

# “正警湖说”，段子都来自案子 这场反诈脱口秀有“笑”果更有效果

通讯员 方越宁 本报首席记者 陈佳妮

本报讯 “我是一个专门研究情感类诈骗的警察，大家也可以叫我爱情专家，我对爱情的理解已经到了登峰造极的境界，尽管目前本人还单身。我所有的情感经验，都来自我们派出所……”2月21日晚，“正警湖说”湖州公安首场脱口秀反诈专场精彩上演，活动现场笑声不断，直播间里热火朝天。

2250000反诈热线、快速止损、话术揭秘……时值第三个“2·25湖州反诈宣传日”来临之际，湖州公安青年民警和社会各界脱口秀爱好者齐聚一堂，送上一份“笑”果十足的反诈宣传大礼包。近年来，电信网络诈骗频发，诈骗手段花样翻新，在侦查方式、止损止付、防范宣传等方面对公安机关提出了新挑战。面对反

诈新形势，湖州公安积极创新，用喜闻乐见的方式将反诈知识送到群众身边，扎牢“全民反诈”的篱笆墙。

“段子都来自于民警平时办的案子，一个金句就是一个反诈知识。这几年在反诈宣传上，我们一直在探索创新，今天也希望能用脱口秀这种新颖的形式，吸引更多青年加入反诈队伍”，湖州市公安局宣传处相关负责人介绍说。

“他和你恋爱是杀猪盘的陷阱，‘爱你’的下一步是骗你；擦亮眼睛，天下没有免费的馅饼，点石成金也只存在电影里……”为了呈现出最佳的舞台效果，9名表演者用上了“十八般武艺”，“脱口秀+Rap”“脱口秀+吉他弹唱”“脱口秀+唢呐”“脱口秀+快板”……引起现场阵阵欢呼。

“真没想到，警察叔叔还有这样的一

面，看样子没点才艺都不能当警察了，下一场开演我还要来捧场！”专程从丽水赶来的观众杨先生连连称赞。

“之前我们银行的一个客户遇到了电信网络诈骗，我们和派出所合作，成功阻拦。没想到，今天在脱口秀舞台上又合作了一把。”除了公安民警之外，本场脱口秀还邀请了银行、电信运营商代表等反诈各条战线的脱口秀爱好者参与进来，从不同角度讲述反诈故事，让活动有“笑”果更有“效”果。

据了解，2022年以来，湖州市电信网络诈骗发案数同比下降13.97%，案件损失同比下降17.86%。今年，湖州公安将持续推出脱口秀、微剧场、直播等反诈宣传新形式，弹好全民反诈“协奏曲”，切实守牢群众钱袋子。

## 举报信“叫停”工程 中标者竟是 失信被执行人

通讯员 周凌云 刘小伟 范建平

本报讯 新昌某建设公司通过招投标，中标了常山某房屋拆除工程。然而，就在双方签订施工合同准备施工时，一纸举报信却“叫停”了工程：中标的常昌某建设公司竟然是失信被执行人！常山县人民法院一审判决失信被执行人新昌某建设公司（以下简称新昌建设公司）中标合同无效，且需承担招标人常山某建设发展公司（以下简称常山发展公司）部分损失。被告不服，提起上诉，近日，二审法院依法驳回上诉，维持原判。

2021年9月30日，常山发展公司作为招标人单位，委托招标代理机构在常山县公共资源交易中心网站就该县城市有机更新项目房屋拆除工程发布招标文件。该文件明确规定：“在本项目投标截止时间前，被全国法院失信被执行人名单信息公布与查询平台录入为被执行人的潜在投标人不得参加本项目的投标。”

新昌建设公司于同年11月2日递交了这一工程的投标文件。11月8日，常山发展公司向新昌建设公司发出中标通知书，确定其为中标人。11月12日，双方签订《建设工程施工合同》。嗣后，新昌建设公司进场施工。

原本以为，招投标结束，新昌建设公司进场施工，工程就可以顺利推进。没想到不久后，几封举报信让事情发生了转变。

同年11月29日，多名投标人举报：中标的常昌某建设公司为失信被执行人。常山县公共资源交易鉴定管理办公室收到举报信后，经调查核实确认：新昌建设公司在2020年被省内其他法院公布为失信被执行人。

2021年12月3日，常山县公共资源交易鉴定管理办公室向常山发展公司发出监督建议书，认为按照我国招投标法及其实施条例等有关法律法规，新昌建设公司在案涉工程项目招投标过程中存在弄虚作假、骗取中标的违法行为，建议常山发展公司依法将与新昌建设公司签订的施工合同作无效处理。

收到监督建议书的当天，常山发展公司向新昌建设公司发函，函告双方于2021年11月12日签订的案涉工程项目施工合同于新昌建设公司收到该函之日起解除。

但是，多次协商后，新昌建设公司仍不同意解除合同。2022年1月5日，常山发展公司以建设工程施工合同纠纷为由，向常山县人民法院提起诉讼，请求确认中标合同无效，并由新昌建设公司赔偿预算审核费、预算编制、招标代理费等招标费用损失合计35659元。

新昌建设公司辩称“公司被列为失信被执行人与投标人承担投标项目的能力之间并无实质性联系”，主张中标有效，双方之间的施工合同应当继续履行。

常山法院经审理认为，新昌建设公司作为失信被执行人，并不具备案涉工程项目规定的资格条件，仍参加案涉项目的投标，违反了《中华人民共和国招投标法》的规定，其投标应认定为无效。同时，原告委托的评标委员会在评标阶段，未能发现新昌建设公司系失信被执行人的事实，未能否决其投标，也存在过错。法院判决常山发展公司与新昌建设公司签订的《建设工程施工合同》无效，鉴于双方在招标、投标中均存在过错，确认招投标费用损失双方各半承担。

一审判决后，新昌建设公司不服判决，向衢州市中级人民法院提起上诉。

衢州中院审理后维持原判。目前，新昌建设公司已将判决确定的需赔偿的招标费用损失18000元主动履行完毕。



## 护航春耕生产

21日上午，临海市公安局杜桥派出所民警会同市场监管人员开展农资市场专项检查行动，严厉打击哄抬物价、掺杂使假、以次充好、坑农害农等违法行为，全力保障春耕生产顺利进行。

通讯员 叶明鉴 摄

# “大量布洛芬被扔垃圾桶”？万万不可

本报记者 王乃召 通讯员 刘伟

本报讯 日前，大量布洛芬等药物被扔垃圾桶的消息引发热议。从一药难求到大量丢弃，疫情期间囤的药该如何处置？随意丢弃过期药有哪些危害？21日，杭州市上城区市场监督管理局现场为市民科普，提醒谨慎处置过期药品。

在杭州采东路一家九洲大药房，年前一度断货的感冒药、退烧药、止咳药等，在货架上均摆得满满的。“我当时就觉得抢药、囤药完全没有必要。”正在店

里选购药品的市民张先生说。

杭州市上城区市场监管局药械科工作人员施航介绍，药品的有效期一般在3年到5年，期间保管不当很容易变质。“过期药、变质药对人们身体健康的威胁不容小觑。如果药品过期而不知，误服后甚至可能危及生命。”

过期的、多余的药品也不可以直接丢入垃圾桶。“过期药品属于危险废物，被列入国家危险废物名录，随意丢弃的药品在分解过程中很容易污染土壤和水源，药品的化学成分在自然环境中难以被净化，最终将通过饮用水、粮食等再次

进入人体或动物体内。”施航说。

市场监管部门提醒，家庭药箱需要定期整理，过期药品应送交过期药品回收点，不能随意丢弃到垃圾箱。

“许多医院、街道卫生服务中心等，都有统一放置的药品回收箱。”施航说，比如，在上城区范围内就有70个药品回收点，分布在全区各街道、社区、卫生服务中心等区域，一些人流量较大的连锁药店也放置了药品回收箱，“如果到定点回收门店送交过期药品确实不方便，也可以将药品毁形后密封包装好后，置于有害垃圾专用垃圾筒内。”



快就好了”，她轻声细语地抚慰着女孩，得到了女孩的信任与配合。凭借熟练的业务操作，她在很短时间内顺利为女孩采集好所有信息。

回到安吉后，顾不上休息，任宁丰加班加点制证，于第二天下午便将临时身份证制作完毕，并交到了李先生手中。

# 两天时间，ICU里的女孩有了身份证

通讯员 王仕鹏 本报首席记者 陈佳妮

本报讯 “太谢谢你们了！没想到这么快就拿到临时身份证了。”近日，李先生紧紧握住安吉县公安局天子湖派出所户籍工作人员任宁丰的手道谢。没想到女儿的第一张身份证是在这样的情形下办理的，李先生心里感慨万千。

李先生有个身患白血病的女儿，今年16周岁，近期在浙江大学医学院附属儿童医院接受治疗，急需办理身份证，便于社会救助金发放及医疗保险报销等。由于李先生的女儿此前从未办过身份证，目前人又在ICU病房里接受治疗，信息采集成了难题。

接到李先生的求助后，天子湖派出

所户籍窗口工作人员立即核实，发现情况属实。“孩子过不来，那就我们去！”教导员杜赵恒当即决定为李先生的女儿开辟绿色通道。杜赵恒一边联系县公安局行政服务大队借来了离线采集设备，一边安排好了第二天前往杭州的人员及车辆。

警车一路飞驰到了医院。任宁丰等人在李先生的带领下走进住院部，穿上防护服、戴上防护帽，全身做好消毒后，来到女孩的病床前。相较于普通人而言，这次信息采集难度颇高。因病情的缘故，女孩的手指颇为僵硬；为拍摄身份证上的照片，还必须拔掉其身上的氧气管。任宁丰也是第一次为患病住院少儿采集信息，“这样痛不痛？”“坚持一下，很